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MeTtoposorma

+ [lpoy4yBaHeTo 6eLue nNposBeAeHO OT UMETO Ha LieHTbpa 3a aHa/IM3 Ha MBCHG%BaHMFl Ha 06LeCcTBEHOTO
MHeHue (Center for Insights in Survey Research) Ha MexayHapoaHUA penyoMKaHCKM MHCTUTYT OT
u3cnegoBaTesiCKa U KOHCYNITaHTCKa KoMnaHua ECTAT.

* JlaHHuTe 6Axa cbbpaHu B nepuoga 18 - 25 despyapu 2022 r. ypes npoBeXKaaHe Ha aHKeTU nog chopmara Ha
KOMMIOTbPHO-aCMCTUPaHKU nepcoHanHu nHtepstota (CAPI) anue B nnue.

* M3BagKara 3a Beamko TbpHOBO BKAoYBa 200 Bb3pacTHM Mua Ha 18 unam noseye roamuu (n=200).

 M3BagKata 3a o6LMHaTa Gelue CTPYKTYyprpaHa no HauMH, KOMTO M3LA/I0 a oTpasfBa 0pULMAIHOTO
pasnpeaenenue 3a 2020 r., npeaoCcTtaBeHO OT HauMoHaNHUA CTaTUCTUYECKM MHCTUTYT, TbM KaTO KbM MOMEHTA
Ha MpoBeXKAaHe Ha Npoy4YBaHeTO JMNcBaxa Ny6/iMKyBaHM oduumanHi gaHHu 3a 2021 rogmHa. Cenvwata m
PaMOHUTE Ca MbPBUYHMTE eaAnHMUM B M3BaaKaTa (PSU). Bcska nbpBUYHA €lMHMLIA B PAMKUTE Ha O6LLIMHATA
Gelle n3bpaHa Ha C/ly4aeH NPUHUMM, KaTo B CbLOTO BpeMe npu hopmupaHe Ha M3BajKaTta 6elue 13nos3saH
MeToAbT Ha BEPOATHOCTTA, NponopuMoHasHa Ha pa3mepa (PPS). bewe npunoxeHa u ctpatdurkauma Ha PPS
no rpagoBe/cena, KoATO e npeAcTaBMTe/IHA 3a pa3npegenieHUeTo no o6wmHu 3a 2020 rogmHa.

« Cnep noabop Ha BCMYKM MYHKTOBE 3a B3eMaHe Ha Npo6u B paMKMTE Ha 06LMHATa, Ha C/llyYaeH NnpuHumMn belue
M36paHa Ha4ya/iHa TOYKa 3a BCEKM MYHKT (paMoH) 3a npo6oB3emaHe. Moa6opbT Ha JJOMaKMHCTBaTa belle
M3BBPLLEH Bb3 OCHOBA Ha METOZA Ha C/lyYalHWS MapwpyT. B rpaackute paloHu 6elue n3bpaH BCEKU 3-TH
[IOM, a B CE/ICKMTE PaMOHM - BCAKA 5-Ta Kblla MM KUIULLEH BJIOK M aKo € 6JI0K - BCEKM 5-TM anapTameHT
CaMO OT eZMH BXOA,.

* YyacTHMUMTE B Npoy4YBaHETO 6AXa M30paHM B paMKMTE Ha BCAKO AOMAKMHCTBO MO MeToAa ,,peweTka Ha Kuw“.
+ [MonyyeHaTa M3BaZKa belle npeTersieHa Bb3 OCHOBA Ha MO/ M TMM HACENIEHO MACTO.
* KoepnUuMeHTBT Ha oTroBopuanTe e 61 npoueHTa.

 /JlonycTMMarTa rpeLika 3a u3BaJKaTta 3a AajieHaTta 06LUiMHA He HAZBMILABA +6,9 NPOLIEHTHM MYHKTA Npu
JIOBEPUTE/IEH MHTEPBAN OT 95 MpoLeHTa.

+ lpeacTaBeHMTE HA AMarpamuTe U rpadUKMTE CTOMHOCTU MoXe Aa He gocTurat 100 npoueHTa nopaau
3aKpbrisBaHe.


https://www.iri.org/program/put-data-work
https://www.estat.bg/
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BuxTe N1 KasaaM, Yye KaTo LA10 BallaTa o6umHa BbpBM B
npaBuJ/IHaTa MM B rpellHaTa Nnocoka?

30%

= B npaBunHata nocoka

= B rpewHaTta nocoka

= He 3Ham/0OTKa3Bam ga
oTroBops



Ko e Han-BaXKHMAT Npobaem, npes KOMTO € u3npaBeHa

BallaTa Oo6LWMHA AHecC? A KOM e BTOPUAT MO BaXKHOCT

npo6nem?

(,CI,O ABa OTroBopa ca rnpHueTH; CnoHTaHeH oTrosop, JeceTrte Ham-4ecTo CpeLllaHMn OTroBopa Ca
NMoKasaHM)

O6uwo
CNOMEHaBaHMA:
MKOHOMMKA - LEeHa Ha XMBOT, o

BMCOKM LIEHM 55%
MHbpacTpyKTypa 22%
MKoHOMMKaA - 6e3paboTuLa 16%
3apaBeonasBaHe 14%
HecurypHocT 11%

O6LUMHCKa NbTHA MHDPACTPYKTYpa 11%

MKOHOMMKA - Bb3MOXHOCTM 3a
MaJIkna 6M3Hec/ AoCTbI 0 3aeMM

KopoHasnpyc/KOBU/A-19

Ye)

HEEEEEHEEL

%

3aMbpcABaHe Ha Bb3jyxa

Kopynuus

(93}

He 3Ham/OTKa3Bam Aa oTrosops %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

m Hali-BaxkeH npobiem m BTopu no BaxHOCT npobiem



} KaTo KaKBo 6uxTe onpeaenunsiv HacToAWOTO MKOHOMUYECKO

CbCTOAHME Ha BalLE€TO AOMAKUHCTBO?

6% 3%

A

5%

58%

» MHoro go6po

Mo-ckopo gobpo

= [lo-CKopo s10Wwo

= MHOro noLo

= He 3HamM/OTKa3Bam Aa
OoTroBopA



' /10 KOJIKO € BepOoATHO MJIM He € BepOATHO 0GMKHOBEHMTEe

XOpa Aa BJ/IMAAT Ha peweHnATa, BBaMMaHU BbB BallaTa

o6wMmHa?

6% 2%
" 14%
36%

42%

® MHOro BEpOATHO

Mo-ckopo BEpPOATHO

= [10-CKOpPO MaJIKo BEPOATHO

= 1306110 He e BEpOATHO

= He 3Ham/OTKasBam ga otroBopA



/1o KaKBa cTeneH rpakaaHCKuTe opraHusauumu BAMAAT
BbpXY MOJIMTMKATA Ha yNpaBJIEHUETO BbB BallaTa O6LMHA?

2%

= BAMAAT B MHOro ronAama crteneH

Mo-cKkopo BAMAAT

= [lo-cKopo He BAnAAT

= 130610 He BIMAAT

= He 3Ham/OTKa3BaM ga OTroBops




> nacyBaxTe /i1 Ha nNap/laMeHTapHUTe u36opu Ha 14 HoeMBpH
2021 r.?

4%

m He

= He 3Ham/OTKa3BaM ga OTroBops




3a KoA napTUA rnacyBaxTte Ha napJslaMmeHTapHuTe usbopu Ha 14
HoemBpHu 2021 r.?

(Cpep pecnoHaeHTH oT Benmko TbpHOBO, KOUTO Ca rnacyBasii Ha napsiaMmeHTapHUTe U36opu Ha 14
HoemBpu 2021 r.: n=150; cnoHTaHeH OTroBop)

MpoabirkaBame NnpoMaHaTa 23%

bbarapcka counanucTmyecka naptms

(TEPB) I'parkaaHu 3a eBponemCcKo
passuTHe Ha bbarapua

MMa TakbB HapoA
JleMokpaTtnyHa bbarapusa
Bb3paxaaHe

/lBMKeHue 3a npasa 1 CBO60AM

BMPO - bbarapcko HaumoHasiHO
ABMXKEHUE

HeBanuaHa 6ioneTmHa

MU3npasu ce bI'! H1e nasame

OTtkasBam ga oTroBops

0% 5% 10% 15% 20% 25%



Mo KaKbB Ha4YMH NpuemMaTe NpoMsaHaTa B yrpaBJIeHUETO Ha
CTpaHaTa, OCblieCTBeHa B pe3y/iTaT OT Nnap/laMeHTapHuTe

u36opu Ha 14 HoemBpu 2021r.

8
16%
10%‘

32%

%

34%

» MHOro NO3nTMUBHO

Mo-cKopo NO3UTUBHO

= [10-CKOpO HeraTuBHO

= MHOro HeraTMBHO

= He 3Ham/OTKasBam ga otroBopA
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Mo oTHOWeHMe Ha cnegHUTe NpobaeMu, oOLLMHCKaTa ynpaBa
BBbpPLUM JIM MHOIrO A06pa, No-CKopo Aobpa, No-CKOpPO Jiowa
WU MHOro siowa pabora?

OcurypsasaHe Ha obpa3oBaTesiHM
ycayru

60% 13% 1%

43% 5%

bop6a ¢ npecTbnHOCTTA

MpuBnnyaHe Ha eBpodoHAOBE 37% 19%

OcurypsasaHe Ha 34paBHU FPUKM 31% 32%
Cb3aaBaHe Ha paboTHM MecCTa 29% 34% 18%
MpuBMYaHe Ha YacTHM 29% 28%

MHBECTULMM

MNoaabprkaHe Ha

23% 31%
MHMPACTPYKTypa KaTo NbTULLA...

bop6a c KopynuuAaTa 22% 32% (RY

BknouBaHe Ha rpaxXagaHUTe BbB
B3€MaHETO Ha peLleHnA

21% 31% 19%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
= MHoro go6pa Mo-ckopo go6pa m [Mo-ckopo nowa ®m MHoro siowa » He 3Ham/OTKa3Bam ga oTroBops

11



' Kak 6uxte oueHuM npepcraBAHETO Ha OOLWMHCKaTa ynpaBa

no oTHOWeHHe Ha KOMYHUKaLUUATa C 06I.I.l,eCTBeHOCTTa 3a

NPOeKTUTE, Mo KOMUTO paboTu?

1%

32%

= MHoro go6po

Mo-cKkopo go6bpo
= [lo-ckopo nowo
= MHoro siowo

= He 3Ham/OTKa3Bam aa
OTroBops
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CmATaTe /M, Ye KopynuuATa BbB BallaTa 06LiMHa € cepuoseH

npo6aemM namn He?

3% 11%

47%
39%

Mpean pa ce 3agajge 1031 BbNPOC CAEAHOTO BbBeAEHME e NpoyeTeHo Ha pecrnoHeHTa: "Cera Lie Bu

3a/laM HAKOJIKO BbMpOCa, CBbp3aHu C KopynumsaTa. Moa ,,Kkopynuua“ uMmam npeasma 3noynotpeba cbe
CNy>Ke6HU NPaBOMOLLMA 3a JIMYHA M3roJa, HanpuMMep, KOrato AbpiKaBeH CAYKMUTEN MCKa NOAKYNU MM

Bb3/1ara 40rosop B 3aMAHa Ha NOJIMTUYECKa noaKkpena nan napw.“

= MHOro cepuo3seH npobaem e
= Mo-cKopo e cepro3eH npobaem
Mo-CKopo He e cepmo3eH NpobsieM

= MN306L10 He e cepno3eH nNpobsiem
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Ha 6a3a MHdpopmauma oT KoM M3TOYHULM onpeaenaTte
OLEeHKaTa CM 3a HUBOTO Ha Kopynuua?

(Ao aBa oTrosopa ca npueTu)

38%
Pa3roBopu C NpuATE/IM U XOPa OT OBKPBKEHMETO BU

MHdopMauma, npeaocTaBsaHa OT MeAUUTE - TENEBU3NSA,
paZno, BECTHULIM, MHTEPHET, (pencbyK 1 ap.

Pa3roBopu C pOAHMHM U/IM CEMENCTBO

JIMueH onuT, KOeTo 03HavaBsa, Ye e TpA6Baso Aa
npeocTaBATe napu, NoAapbUy UM YCaYrm

MHdopmaums 3a KopynuuaTa, NpeaocTaBsHa oT
rpaykaaHCKM opraHm3aLmu

MpaBuTENCTBEHU AOKNAAM

JoKnaan Ha NoAnUTULUM

17%

He 3Ham/OTKasBam ga oTroBops

0% 10% 20% 30% 40%

m [1bpBUM NO Ba*KHOCT m BTropu no BaxHoCT



Cnopep, Bac KakbB BUA, KOPYnuMs € Han-pasnpocTpaHeHa BbB

BawlaTa o6LmMHa?

B3emaHe Ha pelleHMs Bb3 OCHOBA Ha BPb3KM, a HE Ha
3acnyru

/leCTBMA B IMHEH MHTEPEC BMECTO B MHTEPEC Ha
rpaskaHuTe

CKJIOHSIBAaHE KbM MOJKYMM MM NPeJoCTaBAHE Ha
noaapbLUm

Kpax6a M1 YMULLIEHO JIOWIO YNpaB/eHWe Ha
cpeacTea

Jlunca Ha pa3ciejBaHe 1AM Ha HaKasaTesIHO
npecneaBaHe Ha 3aKOHOHapYyLUEHUA

U3HyaBaHe
HuTo eaHO OT TAX He CblecTBYBa B HallaTa 0OLWMHa

He 3Ham/OTKasBam ga oTroBops

21%

29%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%



CmaTtaTte /M, Ye KopynuMATa B HawaTta CTpaHa € Cep1Mo3eH
npo6aemM namn He?

1%

® MHOro cepmoseH
npo6nem e

= [o-cKopo e cepmoseH
npo6siem

Mo-ckopo He e
Cepuo3eH npobaem

= N306L10 He e
Cepuo3eH npobaem
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Cnopeg Bac KaKbB BMJ KOPYMNUMSA € Hal-pa3npocTpaHeHa B

Hawarta AbprkaBa?

/leNCTBMA B IMHEH MHTEPEC BMECTO B MHTEPEC Ha
rpaskaHuTe

Jlvnca Ha pa3ciejBaHe 1AM Ha HaKa3aTesIHO
npecneaBaHe Ha 3aKOHOHapyLIeEHUNA

B3emaHe Ha pelleHMs Bb3 OCHOBA Ha BPb3KM, a HE Ha
3acnyru

Kpax6a Mn YMULLIEHO JIOWIO YNpaB/eHHUEe Ha
cpeacTea

CK/NIoHABaHE KbM MOAKYMM MM NpeAoCcTaBsHE Ha
noaapbLm

U3HyaBaHe
HuTo eAHO OT TAX He CbLeCTBYBA B HallaTa AbprKaBa

He 3Ham/OTKasBam ga oTroBopA

3%

31%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%



Kopynuusata Ha BCAKO OT c/ieAHUTE HMBA Ha yrnpaBJ/ieHUe ce e
yBe/IMuMIa, HaMaania uan e octaHasa cbliaTta npes
nocnegHnte 12 Mmeceua?

MecCTHM BaaCTH

HaumoHanHu
BAaCTH

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

m YBenuumna ce e m OctaHana e cbujaTa m Hamanana e » He 3Ham/OTKa3Bam ga oTroBops
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/10 KakBa CTeneH crnopepg Bac MOXe Aa ce HamMa/iM KopynuuaTa
BbB BallaTa o6wmHa?

8% 11%

= Kopynuuata moxe ga 6bae
M3KOpEHEeHa HaMmb/IHO

249 Kopynuuata moxe ga 6bae HamaneHa
Y 3HAYMTEJIHO

= KopynuuaTta moxe ga 6bje HamaneHa
A0 M3BECTHa CTeneH

= KopynumaTa 130610 He MoXe aa
6bAe HamasieHa

= He 3Ham/OTKa3Bam ga oTroBops
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buxTe nu Kasanu ganum e Haauvue ronaMa, HakakBa, MaJika uam
HMKaKBa KOpYynuMa cpej BCEKMU OT C/Ie4HMTEe AOCTaBYMLUM Ha
YyCJIyru Ha OGLMHCKO HMBO.

O6LiecTBEHU NIe4EOHM
3aBeeHus

18%

Cvaunmuwa 16%

MHCneKTupawm m
KOHTPOJIMpaLLM opraHu

MNbTHA noanyma

JaHBbYHU CNyKOM 25%

Monnumna 22%

O6uwecTBeHM ob6pa3oBaTe/HU
3aBejeHuA

ApPXMBHU U NNULEH3UOHHU
CNYKOU

27%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

m [onama m HAakakBa Marska m H1kakBa m He 3Ham/0OTKasBam aa oTroBops



Ha Koe HMBO Ha ynpaB/sieHMe KopynuusaTa € Haum-
pasnpocTpaHeHa?

HauuoHasiHM Bnactm 62%

MecTHM BacTun

HAama Kopynuua Ha HUTO e4HO HMBO

He 3Ham/OTKa3sBam Aa oTrosops 21%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%



Koun ot chepgHuTe npeacraBUTeNIM Ha HaUMOHAIHUTE BNaCTU € Ham-
KopyMmnupaH?

(Cpea pecrnoHAeHTH OT Bennko TbpHOBO, KOMTO CMATAT, Y€ KOPYNUMATA € HaM-pa3npocTpaHeHa
cpeA HauuoHasIHUTe BaacTU: N=125; cCnoHTaHEeH OTroBop)

CvaebHaTa BnacT 35%

BusHec amaepu nam onurapcu

MapnaMeHTbT

MoNUTUYECKUTE NAPTUM M NAPTUMHOTO
PBbKOBOACTBO

MUHUCTBP-NpeaceaaTensat U HEroBUAT KabUHET

He 3Ham/OTKa3Bam Ja OTroBops

0% 10% 20% 30% 40%



/lo KaKBa cTerneH, ako u3o06L0, KopynuMaTa € Mmana
oTpuuaTe/IHO Bb3J4eMCTBUE BbPXY Bac?

3%

= MiIMana e ronsmMo oTpMLUATEsHO
Bb3JeNCTBUE

= MMana e Mno-cKopo oTpuLUaTesIHO
Bb3JeNCTBUE

28% MMana e oTpuuaTesHo
Bb3AEMCTBME B MaJIKa CTENEH

= 306110 HE € UMana OTpULATEsTHO
Bb3JeNCTBUE

= He 3Ham/OTKa3Bam ga oTroBops
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I'Ipe3 nocneaHntTe Agse rogmHU KOJiIKO 4eCTO, aKo M306LI.I,O, cTe
61N cBMAEeTeNM Ha Kopynuma?

ExxeaHeBHO

ExxemeceyHo

Mo-pagko

M30010 HE CbM 59%

He 3Ham/OTKa3sBamM Aa OoTrosops 11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%
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B KakbB KOHTEKCT CcTe 6M/IM CBUAETENIM UJIN CTe ce
cO6N1bCKBANMU IMYHO € Kopynuua? CayyBasio M BU ce e ga
6baeTe cBMAeTeNIM UK Aa ce cOnbCcKaTe JIMYHO C Kopynuma?

(Cpeg pecnoHaeHTH oT Bennko TbpHOBO, KOUTO Ca 6MAM CBUMAETENM Ha Kopynuua: n=60; camo
OTroBOpM ,,A4a“ Ca M300pa3eHM)

3a Aa noslyumTe 34paBHM YC/IYTM OT 06LLECTBEHM

6ONHULM 58%

3a ga nonyymte paboTHO MACTO

BbB Bpb3Ka C 06pa3oBaHMETO B 06LLECTBEHUTE
yuYnamia

3a Ja n3berHeTe naallaHeTo Ha rnoba

3a Zla NoJlyYnTe HAKaKbB BUA aAMMHUCTPATUBHA
ycayra oT MHCTUTYLUMS, HanNpMMep - aKT 3a parkjaHe

3a Aa ocurypmte MACTO 3a BalleTo JeTe B MeCTHa
obLlecTBeHa AeTCKa rpagmHa

3a ga noJobpu1Te WaHCOBETE CU 3a CneYesiBaHe Ha
obLiecTBeHa NopbyKa

3a Aa noslyunTe KOMyHasIHM YCyrv KaTo BoJa Mu
€/1eKTPUYECTBO

3a [a noJslyuymTe paspeLieHne 3a CTPOEX

3a Ja He 6bJeTe 3anaallBaHM

3a pga usberHeTe apect 2%

Apyro 3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%



B cnyyanTe, B KOMTO MMaTe paboTa C MECTHOTO YNpaBJ/ieHue,
KOJIKO BaXHM Ca JIMYHUTE KOHTAKTM U B3AaUMOOTHOLLEHMS, 3a
[la CBbpLUMTE TOBA, 3apaAM KOEeTo cTe ce 06bpHa/IM KbM Hero?

8%

10%

50%

® MHOro ca BayKHM

= [10-CKOpO ca BaXHMU

Mo-cKopo He ca BaXKHM

= 30610 He ca BarKHU

= He 3Ham/OTKasBam ga otroBopA
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4

3ano3HaTH /I CTe C HAKAKBM aHTUKOPYMNLMOHHM NPaKTUKM,
WHULMUPAHU OT CZlegHMTE HUBA Ha ynpaBJsieHue?

MecTHM BNnacTH 10%
HaumoHanHu 11%
BJIACTHU
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

m [a m He He 3Ham/OTKa3BaM Za oTroBops
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4

Konko epeKkTuBHO Uan Hee(heKTUMBHO B CNpaBAHETO C
KOpynuusaTa e BCAKO OT C/iIeAHMTE HMBA Ha ynpasJieHue?

MecTHO 18%
ynpaBsieHue
HaumnoHanHo 24%
ynpaBJieHme
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
= MHoro edeKTMBHO Mo-ckopo epeKkTMBHO m [Mo-ckopo HeeEKTUBHO

® HanbaHO HeedEeKTMBHO » He 3Ham/OTKa3Bam ga oTroBops
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CbrsaceH/Ha, No-CKOpo cbrnaceH/Ha, N0-CKOpo
HecbrsaceH/Ha uan U3o6Lo He CcTe cbr/laceH/Ha C BCAKO OT
cnegHuUTe TBbpAEHMA.

I Ha 6a3a Ha Bawusa onuT, MoAA, cnoeneTe Aa/im CTe Hanb/IHO

MNpe3naeHTbT Ha bbvarapma uma
WUCKPEHO KenaHue 1 BoaA 3a bopba ¢
KopynuuATta y Hac.

38% 18% 3%

MUHUCTBP-NpeaceaaTesniaT Ha
Bbrapmsa MMa MCKpeHo XenaHue 1
BO/IA 3a 60pba C KopynuMaTa y Hac.

38% 23% 6%

OOBLMHCKMAT CbBET MMA UCKPEHO
enaHue 1 BonA 3a bopba c 23%
KopynuumaTa.

MNapnamMeHTbT Ha bbarapma nma
MCKPEHO KenaHue U BonA 3a bopba 18%
KopynuMaTa y Hac.

KMeTbT MMa MCKpEHO XenaHme m
BO/IA 3a 60opba C KopynuMaTa.

CvaebHaTa Bnact Ha bbarapusa nma
UCKPEHO XenaHue 1 Bona 3a 6opba ¢
KopynumaTa y Hac.

16% 35%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

m HanbnHO cbrnaceH/Ha Mo-ckopo cbrnaceH/Ha m [No-CKOpo HecbriaceH/Ha
m 130610 He CbM CbrnaceH/Ha » He 3Ham/0OTKasBam ga oTroBops
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Kos oT cheaHuTe rpynm e Han-BarKHaTa 3a e(peKTUBHO

} cnpaBsHe C KopynuMAaTa BbB Ballata o6wmHa? A Koa e BTopaTa
Mo Ba*KHOCT rpyna?

(Ao aBa oTrosopa ca npueTu)

18%
Cnyxutenmte B Ny6MYHUA CEKTOP

18%
MonnuTM4ecKoTo MMAepCTBO

parkgaHuTe
MecTHM HIMO vam rpaxkaaHCKu opraHmM3aumm *
YacTHUAT ceKTop

Meanu

MexayHapogHu HIMO mau rpaxkaaHcKu
opraHusaumm **

Hama (apyru) rpynm, Kouto epeKTMBHO Ja ce
CMNpaBAT C KopynuuATa

He 3Ham/OTKasBam Aa oTroBops

0% 10% 20%

m [1bpBa No BaXXHOCT m Bropa no Ba*KHOCT



/lo KaKBa cTerneH, ako M306L10, € OTFTOBOPHOCT Ha rpaxKaaHuTe

Aa ce cnpaBAT C KopynuuAaTta?

11% 1%

247% l|
31%

23%

= B MHOro ronama creneH

Mo-cKopo B ronsama crteneH
= [lo-cKopo B ManiKa cTeneH
= B MHOro mMasika cteneH

= He 3Ham/OTKa3Bam ga oTroBops
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4

3HaeTe /M KbAe Aa nojajeTe CUrHas, B cjlyvyam Ha
KOpPYNUUOHHA AEMHOCT OT CTPaHa Ha ANBbXHOCTHO mue?

= [la
m He

= He 3Ham/OTKa3Bam ga oTroBops
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Kou KaHanm 6uxTe u3nonseasam, 3a

[a nojajeTte CMrHan 3a

KOpPYNUMOHHa AEMHOCT MJIM 3a Aa nojajeTe *Kanba?

(Cpea pecnogeHTi ot Besko TbpHOBO, KOMTO 3HAAT Kb/e Aa NoAaAaT CMrHa 3a Kopynuma: n=54;
CMOHTaHEH OTroBOp; MOBEYe OT eAMH OTFOBOp € MPMUET)

MNonnuyuara

KOHKpeTeH MeCTeH HOBMHAPCKMU eKMn/MecTHa Meams
PaloHHKUSA NpoKypop

HaunoHasnHaTta AHTMKOPYNUMOHHA KOMMUCHUA
AHTUKOPYNUMOHHATA KOMUCHA KbM OBLMHCKMA CbBET

HauuoHanHa meauma

O6LwuHCKaTa agMMHUCTpaLMA Ypes ropeLla
JMHWA/ PopMyNAapU 3a XKanbu U cMrHanu/nMcma

parkgaHCKM opraHu3saumm

MecteH oMbyacMaH

MecTeH npeacTaBUTEN B HALMOHAIHMA NapaaMeHT
OBLMHCKM CbBETHMK

HaumoHaneH ombyacmaH

39%

0% 10% 20% 30% 40% 50%



Mpe3 nocnegHute 12 Meceua, BMe MM HAKOMU OT BalleTo

AOMAaKMHCTBO CbO6LWaBaJiM JIM CTE 3a KOPYNUUOHHA AEUHOCT

OT CTPaHa Ha AbprKaBeH cayxuten?

(Cpepg pecnogeHTH oT Bennko TbpHOBO, KOMTO 3HAAT KbAe Aa NoAagaTt CUrHas 3a Kopynumsa: n=54)

2%2%

= [la
m He

He 3Ham/OTKasBam Aa oTroBops

96%

34



HAaKou xopa He »KeNaAT fa AOoKNaABaT 3a KOPYNUUOHHM
AENHOCTM Nopaau pas/IM4yHU NpUMUYMHU. Mons, cnogeneTe Koe
OT C/Ie4HOTO JIMYHO BUE CMATATE 3a OCHOBHA NMpPUYMHA, 3a Aa
He noJajeTe CMrHaa 3a KOPYNuUMUA Ha CbOTBETHUTE OpPraHMm.

HAama Aa ce npeanpuMemaT HMKaKBM AEUCTBMA, JOPH, aKo 6bae
JIOKNa/iBaHa KOPYMLUMOHHA AEMHOCT

Te3un, KoMTo CbobLLIABaT 3a KOpynumMs, Wwe 6baaT 06eKT Ha
Bb3me3ame/oTMblLEeHue

Jlvnca Ha ACHOTa OTHOCHO KOPYMLIMOHHMTE MPOMU3BOACTBA

JlMnca Ha JoKa3aTencTBa

HaweTo obwecTBo He HarpaxgaBsa T€3M, KOMTO CboOLlaBaT 3a 79%

KOPYMLMOHHM EMHOCTH °

MoBeyeTo Xopa, KOMTO Ce Cbr/lacaBaT Aa ca 4acT oT 6%

KOpYMUMOHHA NPaKTMKa, ro NpaBAT 3apagy MKOHOMMYECKM... ?

He cbuwectByBa Me@xaHM3bM 3a aHOHMMHO CbO6LLIaBaHE Ha
KOPYMUMOHHA NpaKTMKa

6%

He cbM 3ano3HaTt/a CbC CbOTBETHaTa MHCTUTYUMA, OTFOBOPHA
3a C/lydamTe Ha Kopynuus

5%

He cu cTpyBa Aa AOKNaABam 3a KOPYMUMOHHA AEMHOCT, aKo
JIMYHO a3 HE CbM 3acerHar oT Hesd

Apyro

He 3Ham/OTKasBam Aa oTroBops

30%

0% 10% 20%

30%

40%



Kon, cnopep, Bac, € OCHOBHMAT ()akToOp 3a Ha/IMYMETO Ha
Kopynuua B Ny6JMYHUTE UHCTUTYLUN?

Cnabo BbpXOBEHCTBO Ha 3aKOHa

Kyntypa Ha 6e3HaKka3aHoCT

MonuTUuMTE M ynpasisABalmMTe Ce HaMecBaT B
paboTtaTta Ha UHCTUTyUUMTE

Hucka eTrka v mopan

TpOMaBU MM HEACHM NpoLeaypPH 3a NpeloCTaBsAHe
Ha aAMMHUCTPATUBHU YCIYTU

KopynuuaTta ce npvema Kato 4acT OT XMBOTa
Hyxaa oT napu, 3a ga ce M3KapBa npexpaHara
Cnyxutenmte ca KOpyMnupaHu

JINaepcTBOTO € KOpyMnupaHo

Hama epeKkTuBEeH BbHLWEH Haa30p

Cnabu BbTpELIHM KOHTPOJIHU MEPKM

Hama kopynuua B ny6IMYHUTE MHCTUTYLMU

He 3Ham/OTKa3Bam Ja OoTroBopH

3%

21%

0%

5%

10%

15%

20%

25%



Kou oT TepMrHUTE, KOMTO Lie BM uspead, Hau-gobpe
oTpasfABaT Ha4YMHa, MO KOMTO €4MH KOPYMNMpPaH YOBEK ce
Bb3fnpMemMa B HawleTo obuectBo?

(MoBe4e oT eanH OTrOBOP € npueT)

OBnacteH (cunen) 46%
MNpoaaxkeH

Eronctnyen nnau eroueHTpmyeH
Haxoauus

BuHoBeH

UHTeNureHTeH uam ymeH

beaeH

He 3Ham/OTKa3sBamM Aa oTrosops 7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%



JlOKOZIKO Npo3payHa MU Henpo3payHa e paboTaTta Ha KMeTa U

O6LMHCKATa aAMUHUCTPaLMA?

2%

35%

= MHOro npo3payHa

Mo-ckopo Npo3payvHa

= [To-CcKOpo Henpo3payHa

= Hanb/IHO Henpo3payHa

= He 3Ham/OTKasBam ga otroBops

38



JlecHo Mau TpyaHo nosyyaBaTe OT OBLMHCKATa
aAMMHUCTpALMA TbpceHaTa OT Bac MH¢popMauma?

5% 2%

26% = MHOro necHo
MNo-ckopo necHo
33%
= [lo-cKopo TpyAHO

® MHOro TpyaHo

= Hamam HyXJa oT nHdopmMaums ot
06LMHCKATa aJMUHUCTPaLMSA

= He 3Ham/OTKa3Bam ga oTroBops

30%



4

3HaeTe /1M Kora ce npoBeXaaT 06weCcTBeHUTEe KOHCY/ITauMM Ha
OOWMHCKUTE BNacTn?

4%

= He

He 3Ham/OTKasBam ga oTroBops

79%
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4

MpucbcTBaNM /M CTe HAKOra Ha obecTtBeHa KOHCy/ITauMsa Ha
OOWMHCKUTE BNacTn?

3% 2%

= [la
= He

He 3Ham/OTKasBam Aa oTroBops

95%
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4

KonKo npospayHa Mau Henpo3payHa e paboTtaTta Ha

O6LWMHCKMA cbBeT?

2%

30%

29%

= MHOro npo3pa4Ha

MNo-ckopo nNpo3payHa

= Mo-cKOpo Henpo3payHa

= Hanb/IHO Henpo3payHa

= He 3Ham/0OTKa3Bam aa
OTroBopS
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4

3HaeTe M Kora ce npoBeaaT 3acegaHmata Ha O6WMHCKUA
cbBeT?

8%

= He

= He 3Ham/OTKa3Bam ga oTroBops

75%
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} MpucbcTBanu M cte Ha 3acegaHMa Ha OOLWMHCKMA cbBeT?

2% 3%

= He

He 3Ham/OTKa3Bam Ja OoTroBops

95%

44



Konko BHMMaTe/IHO crieauTe pelleHuaTa U AeUCTBUATA,
npeanpueT oT BCAKa OT C/IeAHUTE UHCTUTYLUMU?

KmeTa % 21%

O6wuHCcKaTa agMHMHMUCTpaUMA % 13%

O6WMHCKMA cbBeT 6 14%

T

0% 20% 40% 60% 80% 100%

® MHoro ot6am3o = JoHsKbae mB MHOro Manka cteneH mM306wWo He rv cneas = He 3Ham/OTKasBam Aa OTroBopS
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JleCHO UaAn TpygHO ce KOMYHUKMPA CbC CeQHUTE CTPYKTYpPH
BbB BallaTa o6wmHa?

O6wmMHCKaTa aAMUHMUCTpaUMA b 23%

O6wuHCKMa cbBeT <1% 10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

m MHOro necHo
MNo-cKopo necHo
m [lo-ckopo TpyAHO
B MHOro TpyaHo
m H1kora He CbM ce npobBan/a fa yCTaHOBA KOHTAKT C T€3M CTPYKTYpH
» He 3Ham/OTKa3Bam Aa oTroBops
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Kou ca NbpBOM3TOYHMLMTE, KOUTO M3M0J13BaTe, 3a Aa HayuYuTe
3a pelleHMATa M AeNCTBMATA, NpeAnpUueTH oT obLMHCKaTa
aagMUHUCTpauma U O6LWMHCKUA CbBeT?

(CnoHTaHeH oTroBop; noBeve oT eAuH OTroBop € NpueT)
MecTHU Meanu 34%

CoumanHm meaum (Hanp. ®encbyk)
Ye6cTtpaHuuyarta Ha ObumHaTa

HauunoHanHn megmm

MpuaTenn MM CEMEUCTBO

He ce nHboOpMMpaM 3a pelleHmsaTa Mau 4eMCTBUATa,
NpeAnp1eTH OT OBLIMHCKOTO YrpaB/eHue

He 3Ham/OTKa3Bam Ja OoTroBops

0% 10% 20% 30% 40%



Kosa ot chegHuTe onuum e npeanoyYmMTaHMAT OT BaCc KaHan 3a
KOMYHMKaUMA C 06WMHCKaTa agMMHMUCTpauma U OBLLMHCKMA
cbBeT?

Coumantm megum (Hanp. ®elncoyk)

Cpelia € Y4/1eH Ha 06LUMHCKaTa aMUHUCTPaLMA

OHnaMH nnatdopma, NnpeaocTaBeHa MM o4o6peHa oT
O6uwmHaTta

U3aBneHWe no BpemMe Ha 3acegaHue Ha OOLMHCKMA
CbBET UM KOMUCUA Ha CbBeTa

OduumanHm nucma
Cpewa c KMeTa
Cpewa ¢ 06WMHCKM CbBETHMK

OduumanHa U-mMenn KopecnoHAeHUUS

Apyro

HuKora He CbM NpaBm ONMUTU 3@ BPpb3Ka C

4 0,
O6LMHCKaTa agMUHUCTpauma Mam OBLMHCKUA CbBET 3%

He 3Ham

0% 10% 20% 30% 40% 50%



/10 KaKBa cTeneH BCAKa OT C/ieHMUTE YNpaBJ€HCKN CTPYKTYpH
BbB BallaTa o6LMHaA e NoB/IMsAHA OT 6oraTtu xopa?

KmeTtbT 14%
O6wMHCKaTa agMUHMUCTpaL M 20%
O6LWMHCKMAT CbBET 15%
0% 20% 40% 60% 80% 100%

m /lo ronAamMa crteneH m /loHAKbAe B manka creneH = N306L0 He e = He 3Ham/0OTKasBam aa oTroBops



HaAcHO M cTe CcbC CblEeCcTBYyBaHETO HA MECTHM

} HenpaBUTE/ICTBEHU OpraHMsaumm (MecTHa rpyna, KosaTo ce
¢opMupa 0Ko/10 o6Lia el U He e CBbp3aHa C YnpaBJ/IeHUETO),
KOMTO paboTAT 3a noBe4ye Npo3payvyHOCT Ha OO MHCKATA
agMMHMUCTpauma M OBLWMHCKUA cbBeT?

10% 14%

= He

He 3Ham/OTKa3Bam ga oTroBopA

76%
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CMmsATaTe /M, Ye Npo3payHOCTTa Ha OOLMHCKaTa
aAMUHUCTpauma 1 OGLMHCKMAT CbBET ce e nogobpuna, ce e
BJIOWIM/IA, UJIU € OCTaHaJ/1a cbuaTa npes nocaegHute 10
roamHu?

1%

= NNlogobpuna ce e

m OcTtaHana e cbulata

= Briowmna ce e

= He 3Ham/OTKasBam ga otroBopA

51



4

Ha6nogaBsate M HaiMuMe Ha NOIMTUYECKA BOJIA 3a
nogo6psAsaHe Ha Npo3pavyHOCTTa Ha OOWMHCKATA
agMUHUCTpaUMA?

= He

= He 3Ham/OTKasBam ga otrosopA

52



Koe oT n36poeHuTe cnopej Bac € Han-BaXXHMUAT aKTop 3a
HaMMpaHe Ha pa6oTa B OOLWMHCKaTa agMUHUCTpaLmAa?

/la 6bAell YNeH Ha NOIMTUYECKA NapTUA, KOATO
€ Ha BJlacT

37%

/la MaLll Y1IeH Ha CEMEMCTBOTO MM NPUATEN B
06LLUMHCKaTa aJMUHUCTPaLMA

O6pa3oBaHMe 1 oNUT

MnawaHe Ha noakyn

He 3Ham/OTKa3Bam Ja OoTroBops

0% 10% 20% 30% 40%



[l0BOJIHU K CT€ OT HABOTO Ha AUFUTANIHUTE YCAYTH,
npeanaraHu ot Bawara O6wmHa?

5%

9%

= He

= Hamam Heob6xoauUMOCT OT
AUTUTANHU YCIYTU

= He 3Ham/OTKasBam ga otrosops
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CMmAaTaTe /M, Ye ce nonarat ycuama 3a nogobpsasaHe Ha
AUrUTaIHATE YCAYrU, NnpeanaraHm ot Bawara O6wmHa?

(Cpea BCMYKM pecrnoHAeHTH OT BennKko TbpHOBO C U3K/KOYEHME HA OHE3M, KOMUTO Ca 3aABU/IM, Ye
HAMAT HEOOXOAUMOCT OT AUTMUTASIHU YCIYTU: N=64)

= [la

53% = He

= He 3Ham/OTKa3BaM ga oTroBops
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[lOKO/IKO ce MHTepecyBaTe MJIM He Ce UHTepecyBaTte oT
NOJIMTUYECKU HOBUHU U MH(DOPMALMA, CBbP3aHM C BallaTa
o6wmHa?

2% 3%

= MHOro ce MHTepecyBam

38%
Mo-ckopo ce nHTepecyBam

= [Mo-CKOpO He ce MHTepecyBam

= 1306110 He ce MHTepecyBam

» He 3Ham/0OTKa3Bam aga
oTroBops
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> CBo60oaHM 11 ca MeauMTe BbB BallaTa o6WMHa Aa oTpassABaT

He3aBUCMMO BCEKU BDBMNPOC UJIN He ca?

2%

27%

29%

= Hanb/1HO cBO6OAHM

Mo-cKkopo cBo6oAHM

= Mo-CcKOpOo He ca CBO60AHM

= 1306110 He ca CBOGOAHM

= He 3Ham/OTKa3BaM ga oTroBops

57



Kos MeguiHa nnatdopma e nbpBaTa U Koa e BTopaTa HaM-
4YecTo M3MoJI3BaHa OT Bac, 3a Aa Hay4aBaTe 3a NoJIMTUYECKHU
HOBUHM M MHDOpPMaLUA 3a BallaTa obLmHa?

(Ao aBa oTrosopa ca npueTu)
24%
MHTepHeT, pas/IMyHO OT coumasHa Meama
Tenesususa

CoumanHa meama (Hanp. ®encoyk)
MNevyaTHM Meann

Paamo

HuTo eaHa nnau HAMa gpyra

He 3Ham/OTKa3Bam Aa otroeops

0% 10% 20% 30%

m Hal-yecTo u3nos3BaHa m BTopa no yecTtoTa M3noa3BaHa



Bb3nprvemarte /I KaTo KPUTUYHU UIM HEKPUTHUYHU KbM
oblWMHCKaTa agMUMHUCTPpaumUa M OGLWMHCKUA CbBET MECTHUTE U
perMoHasHuTe Meagmm?

2%

® MHOIO KpUTHUYHM

Mo-CKOpO KpUTUYHM

= [10-CKOpO HEKPUTUYHM

= 130010 HEKPUTUYHMU

= He 3HamM/OTKa3Bam Aa
OTroBopS

59
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